

Nesem vám noviny – Hasičské!

V jedné známé vánoční koledě se zpívá o novinách, které přicházejí z betlémské krajiny... My máme samozřejmě na mysli noviny více zemité, papírové. Nejsou utkané z tak slavnostních přelomových zpráv, ale z mixu informací „o hasičích a pro hasiče“. Nerozvážejí je karavany z biblického Betléma, ale startují z expediční rampy novoměstské tiskárny tiskárny V&H Print Hlávko. Již desítky let je redakční činnost Hasičských novin součástí podnikatelského portfolia společnosti Hasiči s.r.o. Nové Město nad Metují. Noviny s periodou čtrnáct dní jsou připravovány pro Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, které je jejich vydavatelem. Jedná se o periodikum celostátní a svým způsobem i unikátní, to jak všudypřítomná digitalizace mění vztah lidí k informacím. Přes všechny nesnáze a zdražování potřebných vstupů a navazujících služeb se díky podpoře SH ČMS a důvěře čtenářů daří soukolí Hasičských novin držet v chodu a přidávat další novinová čísla, další ročníky. V roce 2023 již Hasičské noviny vycházejí nejen v klasické, tištěné podobě. Mají i svá elektronická vydání a virtuální čtenáře, kteří dávají přednost čtení novin na obrazovce počítače či displeji mobilního telefonu. Způsob, jak vnímáme okolní svět, do značné míry ovlivňují informace, které k nám přicházejí. Jak se však vyzvat v informační smršti, která se na nás každý den valí? Odpověď hledal – a našel již před více než dvěma tisíci lety řecký filozof Sokrates. Ten říkal: Aby mělo být něco řečeno, mělo by to nejprve podstoupit zkoušku, jestli to projde alespoň jedním z pomyslné trojice sít. První síto zjišťovalo, jestli je informace, kterou se snažíme někomu říct, pravdivá. Druhé, jestli je dobrá. Třetí, zda je alespoň v něčem užitečná. My se vždy snažíme, aby v Hasičských novinách byly informace pravdivé, dobré a užitečné. Pokud lze na stránkách Hasičských novin vytvářet informační svět, který je pravdivý, dobrý a užitečný, pak mají Hasičské noviny, ať už v tištěné či elektronické podobě, svůj smysl i pevné místo v rámci Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.

Mirek Brát, šéfredaktor